



Издается  
с 10 марта  
1930 года

# ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

16+

№ 5 (12507)

ВТОРНИК, 11 ЯНВАРЯ 2022 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

## ВЕСТИ РЕГИОНА

### ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИТЕЛЕЙ

В 2022 году на территории волгоградского региона продолжится реализация масштабной губернаторской программы по созданию опорных постов региональной противопожарной службы. В целом в течение года в районах Волгоградской области будут дополнительного открыты 15 новых пожарных депо.

По информации регионального комитета по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения, в настоящее время формируется перечень населенных пунктов, где оборудуют новые опорные посты. Главная задача — обеспечить пожарную безопасность территорий и сократить время прибытия расчетов к местам возможных возгораний. Отметим, что к концу года численность личного состава региональной службы будет увеличена до 1700 человек.

Все опорные посты в регионе создаются по единому стандарту и оснащены необходимым оборудованием и автомобилями высокой проходимости. Для эффективной работы подразделений в зданиях депо оборудуют кабинеты для обучения, комнаты отдыха и приема пищи, технические и санитарные помещения.

Добавим, что в 2022 году в рамках реализации государственной программы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности на территории Волгоградской области» запланирована закупка 33 единиц специальной пожарной техники.

### РАЗВИВАЕТСЯ СЕЛЬХОЗКООПЕРАЦИЯ

Шесть новых сельскохозяйственных кооперативов созданы в Волгоградской области в 2021 году — таким образом в регионе насчитывается уже 93 таких объединения. Кроме того, в прошлом году зарегистрированы еще 329 индивидуальных предпринимателей аграрного направления. Теперь их общая численность составляет порядка 4,5 тысячи. Развитию малых форм хозяйствования способствует реализация нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

По данным комитета сельского хозяйства Волгоградской области, в целом с 2014 года в регионе предоставлено около 700 грантов и субсидий на создание и развитие фермерских хозяйств и кооперативов — общий объем поддержки составил 2,3 млрд рублей. Как результат, сегодня крестьянские (фермерские) хозяйства являются основными производителями овощных и бахчевых культур, вносят большой вклад в развитие животноводческой отрасли. Так, в секторе малого агробизнеса Волгоградской области поголовье КРС выросло на 57%, мелкого рогатого скота — на 9%. Фермеры создают новые звенья в производственной цепочке, ряд КФХ развивает собственную переработку, экологичная продукция предпринимателей завоевывает рынок.

Наш корр. по сообщениям volgograd.ru

## • Профессиональные праздники

# Борцы за справедливость, порядочность и честность

Российская прокуратура в этом году отмечает 300-летний юбилей

Алексеевский район был образован в 1928 году, в том же году была создана и прокуратура Алексеевского района. Все исторические события, связанные с развитием и становлением нашего района, отразились и на надзорном органе. Но неизменным всегда оставалось главное: органы прокуратуры поддерживали закон и порядок, укрепили государственность, отстаивали и защищали права и свободы граждан. И сегодня коллектив прокуратуры Алексеевского района успешно справляется с теми же задачами.

История Алексеевской прокуратуры богата на имена и события. В первые годы своего существования этот орган испытывал значительный кадровый голод, особенно в военное время. Но, как бы ни было тяжело, свои обязанности сотрудники прокуратуры всегда выполняли с полной отдачей сил. В разные годы прокуратурой Алексеевского района руководили: Константин Тимофеевич Скворцов (с 1932 по 1933 год); П.И. Перченко (1943 — 1951гг.); А.А. Попов (1951-1953); Виссарион Федорович Епифанов (1953-1955); Николай Федорович Корнеев (1955-1963); Евгений Павлович Николаев (1967-1973); Виктор Николаевич Назаров (1973-1981); Анатолий Викторович Мочалов (1981-1985); Валерий Васильевич Дейна (1985-1993); Владимир Евгеньевич Шачнев (1993-2001); Дмитрий Яковлевич Захаров (2001-2007); Иван Васильевич Панфилов (2007-2017).

Сегодня прокуратура Алексеевского района состоит из пяти сотрудников. Руководит работой надзорного органа с июля 2017 года прокурор района Андрей Сергеевич Похомов. Вместе с ним трудятся: заместитель прокурора И. Ю. Москвитина; помощник прокурора Д. П. Фатеев; старший специалист 1 разряда И. Л. Пастухова; водитель — В. В. Сергеев.

Одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры является защита социальных прав

### Уважаемые сотрудники и ветераны органов прокуратуры!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем работника прокуратуры Российской Федерации и с 300-летним юбилеем надзорного органа!

Прокуратура — важнейшее звено правоохранительной системы страны. От вашего труда напрямую зависит качество защиты социальных прав и экономических свобод граждан, законных интересов государства. Вы осуществляете надзор за соблюдением законодательства во всех сферах жизни, обеспечиваете укрепление правопорядка, повышаете уровень правовой культуры жителей района.

От лица жителей района и себя лично благодарю сотрудников и ветеранов органов прокуратуры за добросовестное исполнение долга. Искренне желаю крепкого здоровья, достижений в служении Отечеству, профессионального роста, успехов в решении стоящих перед вами задач, мира, любви и благополучия.

И.М.СВИНУХОВ,  
глава Алексеевского муниципального района.



жителей района, категорий малообеспеченных граждан, несовершеннолетних и инвалидов. Вместе с тем не остаются без внимания и другие актуальные направления прокурорской деятельности. Алексеевский район является типичным для тех районов Волгоградской области, в которых ведущей отраслью является сельское хозяйство. На значительной территории Алексеевского района расположена особо охраняемая природная территория регионального значения — природный парк «Нижнехоперский», который включает природные комплексы и объекты, имеющие экологическую, эстетическую и историко-культурную ценность. В этой связи вопросам соблюдения законодательства в области охраны окружающей среды и природопользования уделяется приоритетное значение. Также на постоянном контроле прокуратуры находится выполнение региональной программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Волгоградской области», контроль за соблюдением требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, и многие другие вопросы.

— Прошедший год потребовал от нашей прокуратуры максимальной

мобилизации сил по решению задачи обеспечения законности и защиты конституционных прав граждан, правопорядка на территории района, — отметил прокурор А.С.Похомов. — Прокурорские работники в очередной раз подтвердили свою высокую работоспособность и верность служебному долгу. Принципиальная позиция сотрудников нашего коллектива в отстаивании верховенства закона и единства законности позволяет выявлять и устранять нарушения законов во всех сферах жизни. Прокуратурой района и далее будет продолжена работа по повышению эффективности координирующей роли органов прокуратуры в противодействии наиболее опасным криминальным проявлениям. Благодарен своим коллегам за верность профессиональному долгу, поздравляю их с 300-летием прокуратуры и от чистого сердца желаю всего самого наилучшего — здоровья, благополучия, успехов в работе.

Свой профессиональный праздник работники Алексеевской прокуратуры встретят на боевом посту. Они, как истинные борцы за справедливость, порядочность и честность, всегда остаются верны службе закону и Российскому государству.

Наталья ГОЛУБЕВА.

Фото из архива  
Алексеевской прокуратуры.

### Уважаемые ветераны и работники прокуратуры района!

Примите самые искренние поздравления с днем работника прокуратуры Российской Федерации!

Ваша профессия одна из наиболее важных в системе органов юстиции, которая стоит на страже закона, конституционных прав и свобод граждан. В ваших рядах служат высококвалифицированные юристы, настоящие профессионалы своего дела, ответственно и честно исполняющие свой долг. Компетентность и верность служебному долгу работников надзорного ведомства являются важной основой создания правового общества и государства.

Искренне желаю вам крепкого здоровья на долгие годы, благополучия, мудрости в нелегкой борьбе за правду и сил, которые и впредь позволят успешно защищать интересы граждан, общества и государства! С праздником вас!

В.Ф.ГУРИНА,  
председатель Алексеевской районной Думы.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

### Первая в области

1 января 2022 года в 00.10 ч. в Волгоградском областном перинатальном центре №2 появилась на свет первая жительница региона. Как рассказали в облздраве, девочка весом 4290 и ростом 59 см стала подарком в семье Анастасии и Сергея Песковацких из Алексеевского района. Малышку назвали Дашенькой. Напомним, в Волгоградской области медпомощь женщинам в период беременности и родов оказывают 47 лечебных учреждений: роддома, в том числе два перинатальных центра уровня федеральных клиник, женские консультации, амбулатории. В субъекте ведется системная работа по модернизации службы материнства и детства с целью создания единой современной пациентоориентированной системы здравоохранения: выстроена эффективная схема маршрутизации родов, применяется санитарная авиация. Для поддержки семей действуют как федеральные, так и областные меры, в частности, региональный родительский капитал.

### Новый порядок

Комитет юстиции составил новый порядок регистрации брака в торжественной обстановке, который предусматривает антиковидные правила. Приказ об утверждении нового порядка бракосочетания был опубликован 29 декабря. Документ закрепил правило об ограничении по количеству гостей в брачном зале. Теперь максимальное число участников торжественного мероприятия будут устанавливать органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов с учетом вместимости залов для бракосочетания и санитарно-эпидемиологических требований. Информацию о разрешенном количестве гостей можно будет найти на стендах ЗАГС и на сайте местного органа самоуправления. Новый порядок, который вступил в силу с 30 декабря, включил и другие правила проведения церемоний бракосочетания. Так, предусматривается торжественная речь сотрудника ЗАГСа, использование музыки, а также Флага и Герба Российской Федерации. Гостям и молодоженам разрешено использовать фото- и видеосъемку в зале бракосочетания.

### Запустили горнолыжный склон

Как сообщает «Волгоградская правда.ру», 3 января в Урюпинске в пробном режиме заработал первый в регионе горнолыжный склон. Гости аттракциона могут воспользоваться дорожками для тюбинга, подъемником, учебным склоном для лыж и сноуборда. Также на месте работает прокат оборудования и отапливаемый дом для спортсменов. В преддверии Нового года помощь в разравнивании трассы оказывали урюпинские волонтеры, 2 января работы продолжились. Отметим, создание горнолыжной трассы в Урюпинске началось благодаря энтузиастам, которых потом поддержали местные жители, бизнесмены и власть.

Людмила СТЕПЫГИНА.

### СОЛНЦЕ

Восход: 08:07  
Заход: 16:30  
ФАЗА ЛУНЫ  
Растущая, в пол-ночь будет освещено 70%.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 2 стр.: «Вступают в силу в январе»;
- 3 стр.: «На радость нашей детворе»;
- 4 стр.: «Главным остается настроение надежды».

### Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- Обновленные кинозалы волгоградского региона открыли 2022 год новинками кинопроката.
- Волгоградцам напомнили о налоговых декларациях.
- Волгоградская область приближается к «желтой» зоне по COVID-19.
- В 2022 году в Волгоградской области сохранили карантинные ограничения.

### ПОГОДА

СРЕДА, 12 января: температура -6...0, давление 757 мм, ветер Ю-З, 2-4 м/сек.  
ЧЕТВЕРГ, 13 января: темп. 0, давление 751 мм, ветер Ю-З, 1-4 м/с.



rp5.ru

• Думский вестник

## Решение принимали в очном режиме

В конце декабря депутатский корпус Алексеевской районной Думы утвердил в окончательном варианте бюджет района на 2022 год



Выступает М.Н.Рябова.

**Заключительное заседание Алексеевской районной Думы** минувшего года состоялось в очном режиме в последний рабочий день декабря – 30-го числа. В повестке дня думского заседания самым важным и значимым вопросом было утверждение бюджета Алексеевского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов. Депутаты утвердили в окончательном варианте главный финансовый документ района на следующий год.

Проект районного бюджета на следующий финансовый год, как и всегда ранее, озвучила начальник финансового отдела администрации Алексеевского муниципального района

Е.В.Деткова. Она отметила, что формирование бюджета осуществлялось с учетом всех необходимых норм федерального и регионального законодательства, а также исходя из реальной оценки текущей экономической ситуации Алексеевского муниципального района. Расчет прогнозных показателей поступления доходов в бюджет муниципального района определен на основе прогноза социально-экономического развития муниципалитета, основных направлений бюджетной и налоговой политики, муниципальных программ Алексеевского района. Показатели проекта бюджета предполагают сбалансированность основных параметров бюджетной системы района в целом, включая бюджеты сельских поселений.

Докладчиком было отмечено, что доходы бюджета складываются из налоговых доходов, неналоговых и безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней. Доходная часть бюджета на 2022 год запланирована в сумме 385,5 млн рублей, из них налоговые и неналоговые доходы бюджета Алексеевского района прогнозируются в сумме 150,3 млн рублей, безвозмездные поступления планируются в сумме 235,2 млн рублей. Дефицит бюджета составляет 5 процентов, что не противоречит нормам Бюджетного кодекса.

Формирование расходной части бюджета района на 2022 год, как и прежде, направлено на исполнение законодательных нормативно-правовых актов Российской Федерации, Волгоградской области и Алексеевского района. Расходная часть бюджета на 2022 год запланирована в сумме 388,9 млн рублей. Основную долю в расходах занимает образование – 54,8 %, на втором месте общегосударственные расходы – 19,0 %, третью позицию занимают расходы на национальную экономику (в том числе на формирование дорожного фонда) – 8,2 %. На четвертом месте расходы на социальную политику – 6,6 %, затем идут межбюджетные трансферты сельским поселениям – 4,6 %, расходы на культуру – 3,2 %, на ЖКХ – 2,7%. Резервный фонд определен в сумме 320 тысяч рублей.

При формировании проекта бюджета Алексеевского муниципального района на 2022 год программно-целевым методом запланировано 76,4 процента средств района. Муниципальные гарантии Алексеевский район в 2022 году, как и все предыдущие

годы, предоставлять не планирует. Все поставленные задачи на новый финансовый год будут решаться в пределах имеющихся ассигнований на соответствующий год.

Председатель ревизионной комиссии Алексеевского муниципального района М.Н.Рябова, выступая содокладчиком по данному вопросу, в конце своего выступления отметила: «Согласно экспертному заключению проект бюджета сбалансирован по основным параметрам бюджетной системы района в целом, включая бюджеты сельских поселений, поэтому ревкомиссия предлагает Думе принять данный документ».

Выслушав всех докладчиков, депутатский корпус единогласно принял в окончательном варианте бюджет Алексеевского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов.

Два следующих вопроса думского заседания касались приведения нормативных актов района в соответствие с региональным и федеральным законодательством. Была проведена окончательная корректировка бюджета района на 2021 год и утверждены нормативы формирования расходов на оплату труда выборных должностных лиц органов местного самоуправления и муниципальных служащих Алексеевского района на 2022 год. Далее депутаты приняли в муниципальную собственность на безвозмездной основе имущество, принадлежавшее ранее Алексеевскому филиалу Новоаннинского сельхозколледжа.

**Наталья ГОЛУБЕВА.**  
Фото автора.

• Новости законодательства

## ВСТУПАЮТ В СИЛУ В ЯНВАРЕ

В прошлом, 2021 году Государственная Дума приняла много важных для россиян законов

Некоторые из них вступают в силу в первом месяце нового 2022 года. Какие – конкретизировал председатель Госдумы Вячеслав Володин в своем Telegram-канале.

Спикер написал о значимых решениях – увеличении материнского капитала, налоговом вычете на спорт, «приземлении» IT-гигантов и ряде других.

- Материнский капитал будет индексироваться по фактической, а не прогнозной инфляции. Размер этой выплаты будет ежегодно пересматриваться 1 февраля.

- Увеличится число семей, которые смогут получить ежемесячное пособие на первого и второго ребенка до трех лет. Такая выплата положена, если среднедушевой доход меньше двух прожиточных минимумов для трудоспособного населения в регионе.

- Вырастет и сам размер пособия. Он будет равен прожиточному минимуму для детей на тот год, когда семья обратилась за выплатой.

- С Нового года вводится налоговый вычет на спорт. Граждане смогут возместить 13% от потраченных средств на фитнес или иные спортивные-оздоровительные услуги.

- В январе вступает в силу и закон об информировании россиян о положенных им льготах. Такие сведения будут предоставляться гражданам при посещении органов власти и местного самоуправления, а также МФЦ. Пока они могут это сделать через портал «госуслуги» и по бесплатному номеру.

- В беззаявительном порядке начнут оформлять страховые и социальные пенсии по инвалидности. Не нужно будет писать заявление и на социальные доплаты к пенсии, например, до уровня прожиточного минимума.

- Пенсионный фонд будет раз в три года уведомлять женщин с 40 лет и мужчин с 45 лет о том, как происходит формирование их пенсии.

- IT-гиганты будут обязаны «приземлиться»: открыть в России свои представительства, если суточная аудитория интернет-компании составляет более 500 тыс. человек.

- Будут защищены права людей, не желающих проходить биометрию. «Если гражданин не хочет использовать такие персональные данные для идентификации, это не сможет стать основанием для отказа в предоставлении государственных и муниципальных услуг», – пояснил Вячеслав Володин.

- Центробанк сможет ограничивать выдачу необеспеченных потребительских кредитов и займов, что позволит защитить людей от попадания в «долговую ловушку», а также сохранить свои средства, указал председатель Госдумы. Дело в том, что 30% граждан, имеющих кредит, отдают более 80% своего дохода - и в итоге попадают в финансовую зависимость.

- Вводится запрет на работу зоопарков, цирков зооцентров, дельфинариев и океанариумов без лицензии. Это позволит обеспечить содержание животных в должных условиях.

- Также в январе начнет действовать единый номер вызова экстренных служб – 112. Звонки будут бесплатными. К тому же обратиться за помощью можно при отрицательном балансе.

По материалам «РГ».

• День в календаре

## Праздник заповедников и национальных парков

Ежегодно 11 января в России отмечается День заповедников и национальных парков

**Заповедники и национальные парки – особо охраняемые природные территории (ООПТ) – сегодня единственный способ уберечь от гибели хотя бы небольшую часть дикой природы и животного мира.**

Впервые День заповедников и национальных парков отметили в 1997 году по инициативе Центра охраны дикой природы и Всемирного фонда дикой природы. Сегодня его проведение поддерживают многие экологические организации и движения. 11 января для этого события выбрано не случайно – в этот день в 1917 году в России был образован первый государственный заповедник – Баргузинский.

Хотя особо охраняемыми природными территориями испокон веков на Руси были заповедные рощи, культовые места, заказники, предназначенные для охоты князей, царей, знати. Но первый заповедник государственного масштаба был создан именно 11 января 1917 года. Его целью стало сохранение популяции баргузинского соболя и других животных на Байкале. В 1986 году решением ЮНЕСКО Баргузинскому заповеднику был присвоен статус биосферного, он был включен в международную сеть биосферных резерватов. Сегодня этот заповедник является составной частью объекта Всемирного природного наследия «Озеро Байкал».

В Российской Федерации создание ООПТ является эффективной формой природоохранной деятельности. Заповедники сохраняют 80% видового богатства растительного и животного мира. Всего в России насчитывается около 12 тысяч ООПТ

различных уровней и категорий, среди которых федерального значения: 108 заповедников, 63 национальных парка и 60 государственных природных заказников. Общая площадь особо охраняемых природных территорий, как федерального, так и регионального уровня, составляет около 232,5 млн. га (с учетом морской акватории) или 13,6% площади России. При этом система ООПТ продолжает развиваться – расширяются территории существующих и создаются новые заповедники и национальные парки.

В состав такой особо охраняемой природной территории входит и значительная часть территории Алексеевского района – в ПП «Нижнехоперский». Природный парк «Нижнехоперский» был организован в 2003 году с целью сохранения природных и культурных ценностей Прихоперья. Он располагается в западной части Волгоградской области на территории трех муниципальных районов – Кумылженского, Алексеевского и Нехаевского, в нижнем течении реки Хопер. Общая площадь Парка составляет более 230 тыс. гектаров.

Территория природного парка – это естественный музей под открытым небом. В общей сложности в границах парка расположено 20 объектов территориальной охраны. Посетителей парка поражают огромные массивы пойменных лесов и лугов в долине Хопра – одной из самых чистых рек Европы, просторы разнотравно-кочкарных степей, многочисленные байрачные и нагорные дубравы.

Памятники природы Прихоперья радуют глаз и душу: в Алексеевском



районе - это озера Строкальное, Цаплино, Култук, Бабинское, Ларинское и урочище «Остров»; в Кумылженском – Шакинская дубрава, Остроуховские луга (пойменный луг с богатой флорой), «Ледниковые валуны» и др.; в Нехаевском районе - комплексный госзаказник, где водятся выхоль и бобры.

Среди большого разнообразия местной флоры и фауны отмечено множество редких и находящихся под угрозой исчезновения видов. В пределах парка встречается значительное число растений (пион тонколистный, фиалка удивительная, водяной орех чилим, триния Китайбеля, василек восточный и др.), занесенных в Международную, Национальную и Региональную Красные Книги.

Богат разнообразием и животный мир парка. В нем обитает около 40

видов млекопитающих, немало пресмыкающихся и земноводных. Интерес представляют 3 вида летучих мышей, немало в парке и грызунов, таких как суслики, садовая соня, 4 вида мышовок. Хищники представлены енотовидной собакой, лисицами (обыкновенной рысей и корсаком), волком. Водятся выхоль, ласки, норки, барсуки, степные хорьки, куницы, кабаны, косули, лоси и олени.

И, конечно, в парке обитает много птиц - около 30 видов (орлы, фазаны, чомга, серая и черношейкая поганки; серая и большая белая цапли, а также большая и малая выши). Не менее 120 видов птиц прилетают на гнездование, особый интерес представляют орлан-белохвост, черный аист, дрофа, стрепет, огарь.

**Наш корр.**  
Фото Натальи ГОЛУБЕВОЙ.

## • Праздники

**На радость нашей детворе****На Рождество в районном центре прошла новогодняя елка для юных алексеевцев**

7 января на центральной площади ст.Алексеевской для юных жителей районного центра и гостей станицы силами работников Алексеевского МКДЦ был проведен новогодний праздник. Для мальчишек и девочек организовали интересное действо с Дедом Морозом и Снегурочкой, с играми и конкурсами, хороводами и сладкими призами.

...И в эти новогодние каникулы небесная канцелярия подкидывала нам свои сюрпризы, совершенно путая «карты» организаторам праздничных мероприятий. Так, погодные условия превратили Детский ледовый праздник, который был запланирован еще на последние дни декабря и должен был состояться на катке в парке «Зеленый», в праздничное рождественское мероприятие на центральной площади станицы. Причем, желанный лед на тот момент представлял из себя... абсолютно не вписывающиеся в зимний сезон лужи. Но, тем не менее, праздник состоялся и подарил детишкам заряд положительных эмоций и хорошее настроение.

С развлекательной программой отлично справились алексеевские работники культуры, как всегда показав профессионализм и творческий подход в работе. А вот наличие праздничных призов взяли на себя нерав-



нодушные жители ст.Алексеевской, выступившие спонсорами праздника. Организаторы мероприятия искренне признательны и благодарны Ю.В.Тапилину, Н.Н.Сапронову, И.В.Казьмину, Ю.В.Дьяконову и М.Ю.Лутковой за оказанную финансовую поддержку. Благодаря общим усилиям детишки провели замечательно время – поиграли, попели, поволили хороводы, и каждый ушел домой с замечательным сладким призом и развивающей игрушкой.

**Наталья ГОЛУБЕВА.**  
**На снимках: моменты праздничного действия.**  
**Фото с сайта Алексеевского досугового центра.**



## • Пенсии

**«Заморозку» накопительной пенсии продлили**

До 2024 года продлена «заморозка» накопительной части пенсии. А ожидаемый период выплаты накопительной пенсии составит в 2022 году 264 месяца. Законы об этом опубликовала «Российская газета».

«Заморозка» на пополнение накопительной части пенсии действует с 2014 года. Все взносы работодателей направляются на формирование страховой части пенсии. При этом сформированные ранее пенсионные накопления продолжают «работать» и приносить инвестдоход. Воспользоваться накоплениями могут женщины при достижении 55 лет и мужчины при достижении 60 лет.

Права на пенсионные накопления есть у нескольких категорий граждан: людей 1967 года рождения и моложе, а также у участников программы го-

сударственного софинансирования пенсий и владельцев сертификата на материнский (семейный) капитал, которые направили его средства на свою будущую пенсию.

Как напоминает Пенсионный фонд России (ПФР), средства пенсионных накоплений можно получить в виде единовременной выплаты, срочной пенсионной выплаты или в виде накопительной пенсии, которая выплачивается пожизненно. В последнем случае для расчета ежемесячной выплаты общая сумма пенсионных накоплений человека делится на ожидаемый период выплаты накопительной пенсии, который ежегодно меняется.

В 2022 году ожидаемый период выплаты накопительной пенсии составит 264 месяца. Такой же период выплаты был установлен в прошлом

году на 2021 год. Годом ранее этот показатель составлял 258 месяцев.

За выплатой средств пенсионных накоплений необходимо обращаться с соответствующим заявлением туда, где они формировались: либо в ПФР, либо в НПФ (если пенсионные накопления переданы в управление негосударственному пенсионному фонду).

Размер накопительной пенсии ежегодно корректируется с учетом поступивших взносов. Корректировка производится с 1 августа в беззаявительном порядке. Средний размер накопительной пенсии сейчас превышает тысячу рублей. Такую сумму ежемесячно люди, формирующие накопительную пенсию, получают в виде добавки к страховой пенсии.

«Российская газета».

## • Экология

**Сведения о состоянии водных и лесных ресурсов****Волгоградцам представляют информацию об экологии в открытых источниках**

Правительство России утвердило правила размещения общедоступной информации о состоянии окружающей среды, благодаря которым гражданам будет проще получать интересующие их сведения об экологии в своем регионе и за его пределами. Как пояснили РИАЦ в Волгоградской областной Думе, федеральные, региональные и местные власти теперь должны публиковать основные данные об экологии на своих официальных сайтах либо доводить их до населения с помощью государственных и муниципальных информационных систем.

Правила утверждены в соответствии с принятым в марте 2021 года законом о размещении сведений о состоянии окружающей среды. В перечне общедоступных данных – 82 позиции. В их числе – сведения о качестве

атмосферного воздуха и почвы, о состоянии водных и лесных ресурсов, о вредных выбросах и сбросах, об уровне радиационного фона, об объектах, оказывающих негативное влияние на окружающую среду, о лесных пожарах и угрозах возникновения опасных гидрометеорологических явлений.

В открытом доступе также будут размещены отчеты по мониторингу состояния загрязнения окружающей среды, доклады об особенностях изменения климата на территории России, комплексные планы мероприятий по снижению загрязняющих выбросов, отчеты о состоянии озонового слоя и т.д.

По каждой позиции указаны срок обновления информации и наименование структуры или ведомства, ответственного за публикацию.

В Волгоградской области к такому формату работы начали готовиться заранее. При профильном парла-

ментском комитете создана рабочая группа по вопросам взаимодействия органов государственной власти Волгоградской области с муниципалитетами в сфере охраны окружающей среды. Возглавила её председатель комитета Облдумы по охране окружающей среды и природопользованию, руководитель Экосовета Ирина Соловьева. В состав группы вошли руководители профильных структур исполнительной и законодательной власти региона, представители правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Волгоградской области», главы ряда муниципальных районов и городских округов, члены Экологического совета. Одна из ее важнейших задач - оказание содействия местным властям в работе по информированию жителей о состоянии окружающей среды.

Наш корр.

## • Экономика

**Пониженные ставки сохранены****В волгоградском регионе с января начал действовать очередной пакет мер поддержки бизнеса**

В 2022 году в Волгоградской области для предприятий малого и среднего бизнеса, применяющих упрощенную систему налогообложения, сохранятся пониженные ставки. Соответствующие изменения в региональное законодательство были утверждены областной думой.

Как уточняет сетевое издание РИАЦ, решение было принято в целях снижения налоговой нагрузки на организации и индивидуальных предпринимателей в условиях преодоления последствий пандемии. В 2022 году в регионе продолжают действовать пониженные ставки: 4% - в случае, если объектом налогообложения являются доходы; 10% - если объектом налогообложения являются расходы, уменьшенные на величину расходов.

Для этого субъектам МСП необходимо сохранить не менее 80% от среднесписочной численности наемных работников за 2021 год. Вторым условием является сохранение начисленных работнику ежемесячных выплат и вознаграждений - они не могут быть ниже размера минимальной заработной платы в Волгоградской области для внебюджетного сектора экономики, который установлен региональным соглашением.

«С начала пандемии в Волгоградской области по поручению губернатора Андрея Ивановича Бочарова разрабатывался пакет мер, направленных на поддержку бизнеса, - напомнила председатель комитета экономической политики и развития Волгоградской области Галина Быкадорова. - В 2020 году было принято



два пакета мер поддержки бизнеса, в 2021-м – третий. Общая сумма поддержки составила более 7 млрд рублей для 50 тысяч хозяйствующих субъектов. В 2022-м году помощь продолжится».

Руководитель регионального облкомразвития отметила, что речь идет об административной, налоговой и финансовой видах поддержки, которые будут работать с января 2022 года. «Четвертый пакет мер предусмотрен почти для 25 тысяч организаций и индивидуальных предпринимателей, - продолжила Быкадорова. - Общая сумма средств составит 2,8 млрд рублей».

В 2022 году продолжит свое действие и еще одна антикризисная мера. Региональный парламент принял поправки в закон «Об отдельных мерах поддержки экономики Волгоградской области, направленных на снижение негативных последствий распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», которыми продлевается до 31 декабря 2022 года мораторий на применение к инвесторам мер ответственности, определенных инвестиционным соглашением.

Наш корр.

## • Господдержка

**Региональные социальные пособия****Семьи Волгоградской области получают дополнительную финансовую помощь**

Более 44 тысяч семей Волгоградской области оформили дополнительные региональные социальные пособия в 2021 году. Как уточняет пресс-служба областной администрации, подать заявление на получение материальной поддержки жители региона могут в центрах социальной защиты населения по месту жительства и в МФЦ.

По информации комитета социальной защиты Волгоградской области, региональный проект, реализуемый в рамках нацпроекта «Демография», объединяет пять мер соцподдержки. Так, единовременное пособие на первого ребенка в размере 53354 рубля за 2021 год оформили свыше трех тысяч человек. Выплата на первенца впервые появилась в регионе по инициативе губернатора Андрея Бочарова в 2017 году. Она назначается девушкам, родившим ребенка в возрасте до 24 лет включительно.

В регионе также действует дополнительное единовременное пособие 53354 рубля для семей, в которых родился второй ребенок, а первому не исполнилось три года. Данная мера поддержки назначается в случае, если среднедушевой доход не превышает полуторную величину прожиточного минимума в размере 15237 рублей. С января 2021 года данная мера поддержки назначена на 1,4 тыс. детей.

Родительский капитал – 74696 рублей – предоставляется семьям, в которых родился третий ребенок, а



среднедушевой доход семьи не превышает 1,5 величины прожиточного минимума (15237 рублей). В 2021 году данной мерой поддержки воспользовались более трех тысяч родителей.

Также для волгоградских семей предусмотрены ежемесячные выплаты при рождении первого ребенка в размере 10414 рублей (до достижения ребенком трехлетнего возраста); и при рождении третьего и последующего ребенка в размере 8660 рублей. Отметим, выплату на первенца в 2021 году оформили 20,5 тыс. семей, выплату на третьего ребенка – 15,8 тыс. семей. С 1 января 2022 год размер выплаты на первого ребенка составит 10831 рубль.

Напомним, поддержка института семьи и детства, адресная помощь нуждающимся – в числе приоритетов, обозначенных губернатором Андреем Бочаровым в 2014 году. Сегодня в Волгоградской области семьям с детьми предоставляется 21 вид поддержки – социальная политика совершенствуется на основе прямого диалога с жителями.

Наш корр.

• Статистика

# Главным остается настроение надежды

Всероссийский центр изучения общественного мнения подвел итоги минувшего, 2021 года

Россиян нельзя назвать оптимистами, но вот в чем им не откажешь, так это в желании надеяться, мы - люди надежды. Это стало ясно, когда ВЦИОМ подвел итоги 2021 года и сравнил их с тем, что было раньше.

Самым заметным политиком года стал президент России Владимир Путин, музыкантом года - ушедший от нас Александр Градский, словом года - «коронавирус», а событием года - борьба с ним. Победой года россияне посчитали спортивные победы наших спортсменов на Олимпийских и Паралимпийских играх. Лучшими писателями года стали Александр Пушкин, Захар Прилепин и Виктор Пелевин. Лучшими актерами - Константин Хабенский, Александр Петров, Сергей Безруков и Мария Шукшина.

Второй год пандемии коронавируса был легче, чем первый, падение настроений и ожиданий остановилось. Тенденция переломилась. «Мы начинаем выбираться из ямы», - сказал, представляя итоговые материалы, глава ВЦИОМ Валерий Федоров. - Настроения, особенно личные, улучшились в четыре раза, хотя позитивный настрой еще не доминирует над

негативным. Если не будет никаких сверхнапастей, на «позитивное saldo» восприятия мы должны выйти в следующем году».

Запросы и настроения россиян в конце года ВЦИОМ промеряет уже 19 лет и хорошо знает долговременные тенденции, которые не изменились и в этом году. Одна из них - личные итоги выглядят всегда лучше, чем общие. А Россия, как правило, лучше, чем весь остальной мир. «Когда мы говорим о том, что нам близко и понятно, мы чувствуем себя увереннее, а как только начинаем следить за общей жизнью по ТВ, интернету и сарафанному радио, у нас тут же включаются скептические и пессимистические оценки», - уточняет Валерий Федоров. Поэтому самой неудачной нам кажется ситуация не в своей семье, и не в стране, а в мире. Только 1 процент опрошенных россиян назвали уходящий год очень удачным для всего мира, еще 9 - в целом хорошим, 30 - плохим и очень тяжелым и 47 процентов - скорее трудным. Негативное saldo составило «-66», но огорчаться не стоит, потому что в прошлом году оно было «-83». А сейчас взгляд на мир все-таки улучшается.

Интересно, что эмоциональный

индекс оказался лучше рационального и достиг позитивных показателей «+60 пунктов». Хотя он и не опустился ниже «+51» за последние 16 лет. Даже не испытывая особого подъема, люди стараются прожить год без негативных чувств. Ну и к тому же сам праздник Нового года - один из главных праздников в России - становится мощным инструментом, всем поднимающим настроение. Все хорошее должно сбываться - это наша главная новогодняя философия.

«Надежда, с которой мы смотрим в будущее, - для россиян альфа и омега национального характера и мировоззрения», - поясняет Валерий Федоров.

Социологи промеряют и такой показатель, как «Послевокусие уходящего года». Для 12 процентов россиян он был более хорошим, чем они ожидали, для 37 - более плохим, чем надеялись, а для 49 - именно таким, каким они его видели заранее. Интересно, что сравнивая свою страну с другими государствами, 34 процента россиян уверены, что мы прошли сквозь трудности скорее легче других, 32 процента полагают, что примерно так же, как и все.

«Российская газета»

• Важно знать

## «Тихий убийца»

Отравление угарным газом происходит незаметно, так как он не имеет ни цвета, ни запаха

Наиболее частым чрезвычайным происшествием, связанным с газовым оборудованием, является отравление угарным газом, образующимся при его работе. В первую очередь это касается газовых колонок, котлов и печей. Отравления происходят при нарушении естественной тяги или ее полном прекращении. Симптомы, проявляющиеся при небольших концентрациях, развиваются постепенно: появляется мышечная слабость, головокружение, шум в ушах, тошнота, рвота, сонливость. При высокой концентрации угарного газа в помещении достаточно даже пары вдохов для смертельного отравления.

Инспекция государственного жилищного надзора Волгоградской области напоминает, что во время эксплуатации газовых приборов нужно обеспечить постоянный приток свежего воздуха, открыв форточку или поставив окно в «режим проветривания». Важно регулярно проверять дымоходы и вентиляционные каналы. Для этого надо обращаться к специализированным организациям, которые проводят обследование дымоотводных каналов, что позволяет своевременно найти и устранить нарушения.

Основными причинами трагических событий становятся: грубое нарушение правил эксплуатации газового оборудования, использование изношенных газовых приборов, осуществление их самостоятельного монтажа или ремонта. При эксплуатации газовых колонок категориче-

ски запрещено отключать автоматическую безопасность, что часто делается абонентами при плохой тяге. В результате угарный газ, не уходящий полностью в дымоход, может вызвать отравление. При использовании печного газового оборудования одной из основных причин отравления является закрытие шиберов - маленькой заслонки в дымоходе, препятствующей выводу продуктов сгорания в трубу.

Особое внимание необходимо обратить на принудительную вентиляцию в ванной комнате и вытяжку на кухне!

Жилые дома проектируются в соответствии с определенными нормами воздухообмена для ванной, кухни и других помещений. В том случае, если проектом дома не предусмотрена установка принудительной вентиляции с подключением к электросети в вентканале, то ее монтаж запрещен, поскольку нарушается естественный воздухообмен в помещении, предусмотренный проектом.

Также опасно использовать вытяжку над газовой плитой! Одновременная работа газовой колонки и вытяжки даже при исправном дымоходе и вентиляционном канале приводит к так называемому «опрокидыванию тяги», из-за чего продукты сгорания начинают поступать в жилое помещение!

Существуют рециркуляционные вытяжки для плит, которые не подключаются к вентиляции. Их задача - очищать воздух, пропуская его через свою систему фильтров. Подобные вытяжки не влияют на воздухообмен в помещении и безопасны для использования.

Наш корр.

• Налоговая сообщает



В соответствии с п.3 «Порядка представления экземпляра составленной годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности и аудиторского заключения о ней в целях формирования государственного информационного ресурса бухгалтерской (финансовой) отчетности» утвержденного приказом ФНС России от 13.11.2019 №ММВ-7-1/569@» (в ред. от 28.09.2021) обязательный экземпляр отчетности и аудиторское заключение о ней представляются экономическим субъектом в налоговый орган посредством использования официального сайта ФНС России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» или по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота, обеспечивающего обмен открытой и конфиденциальной информацией по телекоммуникационным каналам связи в рамках электронного документооборота между налоговыми органами и экономическим субъектом.

Учитывая изложенное, представление экземпляра составленной годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2021 год и аудиторского заключения о ней на бумажном носителе исключается для всех хозяйствующих субъектов, в том числе для субъектов малого предпринимательства.

За более подробной информацией Вы можете обратиться по телефону (+784442)4-29-56, (+784442)4-13-38. Межрайонная ИФНС России № 7 по Волгоградской области.

**УВАЖАЕМЫЕ АЛЕКСЕЕВЦЫ!**  
Продолжается подписка на газету «Прихоперье» на первое полугодие 2022 года С ПОЛУЧЕНИЕМ С 1 ФЕВРАЛЯ. ПОДПИШИТЕСЬ, И «ПРИХОПЕРЬЕ» ОСТАНЕТСЯ С ВАМИ!

**Поздравляем**  
С днем рождения Михаила Николаевича Степанова (12.01). Пусть печали и невзгоды Дом обходят стороной! Солнечной в душе погоды! Неба мирного над головой!  
Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

Служба рекламы: 3-23-05, эл. почта: prihoper@gmail.com.

Закупаем пух (гусиный, утиный) дорого, газовые колонки; скупаем машины в любом состоянии.  
Тел. 8.903.371.33.10, 8.961.878.06.66.

**Закупаем свиней живым весом.**  
Тел. 8.960.464.81.10.

**Извещение о проведении общего собрания участников долевой собственности**

Администрация Рябовского сельского поселения Алексеевского района Волгоградской области руководствуясь ст.14.1 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», извещает участников долевой собственности на земельные участки сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 34:01:110009:241, площадью 1162600 кв.м, находящийся по адресу: обл. Волгоградская, р-н Алексеевский, в 500 м на север от х. Гремячий, территория Рябовского с/п; с кадастровым номером 34:01:110009:242, площадью 700000 кв.м, находящийся по адресу: обл. Волгоградская, р-н Алексеевский, в 2,5 км на юго-запад от х. Ежовка, территория Рябовского с/п; с кадастровым номером 34:01:110007:127, площадью 6734100 кв.м., находящийся по адресу: обл. Волгоградская, р-н Алексеевский, в 4,5 км на юго-запад от х. Рябовский, территория Рябовского с/п, на полях №119, №47, №46, №125, №124 о созыве и проведении общего собрания участников общей долевой собственности на вышеуказанные земельные участки.

Общее собрание участников долевой собственности проводится по предложению участника долевой собственности Общества с ограниченной ответственностью «Дальний».

Место проведения собрания: в здании Муниципального бюджетного учреждения «Рябовский центр досуга и творчества» Рябовского сельского поселения Алексеевского муниципального района, адрес: Волгоградская обл., р-н Алексеевский, х. Рябовский, д. 377. Собрание состоится 22 февраля 2021 года, в 10-00 часов.

Повестка дня:

1. Избрание председателя и секретаря.
2. Об утверждении проектов межевания земельных участков;
3. Об утверждении перечня собственников в праве общей собственности на земельные участки;
4. Об утверждении размеров долей в праве общей собственности на земельные участки;
5. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности действовать без доверенности при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельных участков, находящихся в долевой собственности, и образуемых из них земельных участков, заключать договоры аренды на данные земельные участки, подписывать решения о выделе, соглашения об расторжении старых договоров аренды, в том числе об объеме и о сроках таких полномочий;
6. О прекращении (расторжении) договоров аренды;
7. О заключении новых договоров аренды на новый срок и новых условиях, на земельные участки, находящихся в долевой собственности.

Заказчиком работ по подготовке проектов межевания земельных участков, образуемых в счет выдела земельных долей, является Общество с ограниченной ответственностью «Дальний», почтовый адрес: 403267 Волгоградская область, Алексеевский район, х. Рябовский, дом 344, тел. +7(84446) 3-51-25, кадастровый инженер, изготовивший проекты межевания: Нескоромнов С.В. - аттестат №34-12-392 от 26.10.2012г., адрес: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер. 8Марта, дом 1А, тел. 89044027397, эл. почта: sneskoromnov@mail.ru. тел. 89044027397.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания по адресу: Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, ул. Красногвардейская 69 со дня опубликования настоящего извещения до дня закрытия общего собрания вторник - четверг с 9.00 до 12.00, кроме выходных и праздничных дней.

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, ул. Красногвардейская, 69, кадастровому инженеру Нескоромнову С.В. Email: sneskoromnov@mail.ru. вторник - четверг с 9.00 до 12.00, кроме выходных и праздничных дней. Обоснованные возражения относительно площади и местоположения границ выделяемых земельных участков принимаются в письменной форме по адресу: Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, ул. Красногвардейская, 69, кадастровому инженеру Нескоромнову С.В. Для ознакомления с проектами межевания необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность и документы о правах на указанные выше земельные участки.

**ПРИХОПЕРЬЕ**  
УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье»».  
ИЗДАТЕЛЬ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49  
Выпуск № 5 (12507) от 11 января 2022 г.  
ИНДЕКС 51044  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ  
Адрес редакции: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.  
Сайт газеты: http://prihoper34.ru; e-mail: prihoper@gmail.com.  
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета выходит по ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.  
Печать офсетная. Объем 11л. ТИРАЖ 2180 Заказ № 8  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00807 от 18 апреля 2017 года.